

ЕЩЕ ПО ПОВОДУ СМЕРТИ о. П. ПАРАДИЕВА.

Какъ разъ въ ту минуту, когда въ моей головѣ пронеслись мысль за мыслью въ минорномъ тонѣ на тему: „какъ незамѣтно сходятъ съ горизонта жизни и тѣе добрыя дѣлатели“, — когда у меня, благодаря живымъ иллюстраціямъ изъ окружающей среды, особенно ярко выступало сравненіе чловѣка, жаждущаго и умѣющаго *положить душу свою за други своя* и встрѣчающаго на пути лишь тернія и препоны, съ рыбою, бьющеюся объ ледъ, — какъ разъ въ эту минуту мнѣ доставили 5 № „Ставроп. Епарх. Вѣд.“,

¹⁾ Проф. В. Ѳ. Пѣвницкій „Священникъ“, стр. 141.

гдѣ я натолкнулся на теплыя, искреннія строки, давшія иное направление моему смущенному—было уму. Оказывается—не всегда и не гавсегда ледь остается вѣрнымъ себѣ—твердымъ, охлаждавающимъ все кругомъ: таетъ и онъ, легко превращаясь въ ту животворную влагу, которая и умягчаетъ и способствуетъ питацію и растить. О еслибы покойный о. Павелъ при жизни хотя разъ получилъ такое осязательное, публичное доказательство того, что онъ понять, оцѣнить, поддержать! Сколько силъ и энергіи прибавило бы это! Какъ плодотворно осуществлялась бы разумная инициатива! И кто знаетъ—не спасло ли бы это его отъ столь преждевременной могилы?! Вѣдь стубившая его чахотка не имѣла для себя никакихъ благопріятствующихъ данныхъ ни въ наслѣдственности, такъ какъ этой болѣзни въ его родѣ не было,—ни въ его личной жизни, гдѣ царствовала безусловная трезвость и всегдашнее стремленіе быть подальше отъ всякихъ излишествъ. Правда, онъ трудился усиленно,—трудился, не покладая рукъ, видимо спѣша использовать время жизни; но такой трудъ только укрѣпляетъ, заставляя организмъ приспособляться, привлекая на себя и благословеніе Божіе, какъ это очевидно на нашемъ кронштадтскомъ Свѣтильникѣ. Нѣтъ, что и говорить: житейскія огорченія много, много содѣйствовали пресѣченію этой, сравнительно молодой, жизни! .

Отрадно читать хотя теперь, что память его жива, вызывая къ себѣ сочувствіе знавшихъ его. Бодритъ сознаніе, что потраченные силы—не для показу, а въ скромной тиши и безъизвѣстности—рано или поздно оцѣнятся по явнымъ добрымъ плодамъ. И для другихъ тружениковъ поощреніе и для осиротѣлой семьи почившаго значительное утѣшеніе! Впрочемъ говоря о возможной утѣхѣ для вдовы Парадіевой съ ея пятью еще несовершеннолѣтними или совѣмъ малютками сыновьями, недѣзя умолчать о благостномъ вниманіи къ нимъ со стороны Преосвященнѣйшаго Ставропольскаго Архiepастыря, милостиво давашаго покойному, еще во время его болѣзни, отпускъ въ г. Сухумъ; соизволившаго рас-

порядиться объ ассигнованіи изъ епархіальныхъ средствъ суммы на лѣченіе больного; лично содѣйствовавшаго скорѣйшей высылкѣ вдовѣ пособія изъ похоронной кассы и не отказавшаго замѣстить вакансію въ приходѣ умершаго такъ, чтобы находящійся тамъ собственный домъ—эта ея единственная матеріальная опора—хотя немного помогъ ей устроить свое новое, вдовье житье-бытье. Во истину отеческая попечительность, невольно вызывающая глубокую благодарность облагодѣтельствованныхъ и почтительное восхищеніе со стороны!

Протоіерей В. Гофманъ.

